
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO 24/07/2024 

 

Argomento n.88°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.6 

 

Oggetto: Riqualificazione della spiaggia di Multedo 
  

Prot. N. 365241 

 

Proponente: Gruppo Consigliare Vince Genova   

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  12 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  17 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 18 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 20 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  21 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

11 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO     

 

Assenti: BRUZZONE LUNA, DE LUIGI STEFANO, IACONO LAURA 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 22 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSO 

 

 :che il litorale di Pegli negli ultimi anni, grazie a un processo di riqualificazione, è tornato ad 

essere fruibile dai cittadini ed è anche diventato un polo di attrazione turistica; questa 

rinascita è caratterizzata dalla presenza di attività commerciali e ricreative, dalla balneabilità 

delle acque, dalla cura degli stabilimenti balneari e delle spiagge libere; 

 

CONSIDERATO: 

 

 che invece il tratto di spiaggia libera che si estende dalla foce del torrente Varenna al Porto 

Petroli di Multedo versa in uno stato di degrado: presenza di erbacce, di rifiuti di ogni tipo 

anche ingombranti, mancanza di servizi igienici e di docce pubbliche; 

 

 che nella stagione estiva il tratto suddetto è stato e continua ad essere oggetto di vari 

interventi di Polizia in seguito a risse, accensione di fuochi, occupazione con tende o altre 

suppellettili; 

 

 che la linea di costa della spiaggia di Multedo è avanzata nel corso degli anni, risultando 

tuttora, caso abbastanza raro in Liguria, in avanzamento; 

 

 che le acque marine antistanti la spiaggia dal 2017 sono tra quelle oggetto di monitoraggio 

di ARPAL ai fini della balneazione e hanno mostrato quasi sempre valori positivi: la qualità 

delle acque viene spesso classificata come “buona” e in alcuni anni è risultata “eccellente”; 

 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a promuovere le necessarie azioni, coinvolgendo Regione Liguria, il Comune di 

Genova e Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale, al fine di 

riqualificare, recuperare e valorizzare un tratto di litorale, la spiaggia di 

Multedo, che ha immense potenzialità turistiche ed ambientali.  
 


